



**FUNDAȚIA NAȚIONALĂ TEHNICO –
ȘTIINȚIFICĂ ȘI SOCIAL – CULTURALĂ
„ARTIFEX”
A COOPERĂȚIEI MEȘTEȘUGĂREȘTI**

Str. Economu Cezărescu nr. 47 – 49, sector 6, București

Telefoane: 021.316.61.67; 021.316.61.68; 021.316.61.69 Fax: 021.316.61.68; 021.316.61.69

Website: www.artifex-afpp.ro

E-mail: fundația.artifex@gmail.com

**RAPORT PRIVIND ACTIVITATEA DE VOLUNTARIAT
DESFĂȘURATĂ ÎN CADRUL FUNDAȚIEI NAȚIONALE „ARTIFEX”
ÎN PERIOADA DECEMBRIE 2018 - APRILIE 2019**

1. Introducere

Activitatea de voluntariat desfășurată în cadrul Fundației Naționale Tehnico – Științifice și Social – Culturale „ARTIFEX” a Cooperăției Meșteșugărești este reglementată de:

- Legea 78/2014 privind reglementarea activității de voluntariat în România, cu modificările și completările ulterioare;
- Regulamentul intern privind desfășurarea activității de voluntariat în cadrul Fundației Naționale Tehnico – Științifice și Social – Culturale „ARTIFEX” a Cooperăției Meșteșugărești, adoptat în ședința Consiliului Director din data de 14 noiembrie 2018;

Activitatea de voluntariat desfășurată în cadrul Fundației Naționale „ARTIFEX” contribuie la atingerea scopului pentru care instituția a fost creată și funcționarea și are drept principale obiective:

- a) promovarea și afirmarea valorilor și principiilor mișcării cooperatiste;
- b) răspândirea cunoștințelor tehnice, științifice, sociale și culturale;
- c) stimularea creației naționale și promovarea valorilor științifice, sociale și culturale ale umanității;
- d) promovarea și afirmarea normelor de morală și etică umanistă;
- e) desfășurarea unor acțiuni de caritate pentru categoriile dezavantajate, persoane cu dizabilități, bătrâni, orfani etc.;

- f) inițierea și organizarea unor acțiuni cu caracter social și medical;
- g) promovarea și dezvoltarea activității educaționale prin organizarea de colocvii, simpozioane, conferințe, dezbateri și cursuri;
- h) organizarea unor acțiuni de recreere, odihnă și agrement;
- i) inițierea și sprijinirea acțiunilor de protecție a mediului natural.

2. Activitatea de voluntariat desfășurată în perioada noiembrie – decembrie 2018

Imediat după adoptarea Regulamentului intern privind desfășurarea activității de voluntariat în cadrul Fundației Naționale Tehnico – Științifice și Social – Culturale „ARTIFEX” a Cooperăției Meșteșugărești, conducerea executivă a instituției a demarat o serie de acțiuni pentru recrutarea unor voluntari care să fie implicați direct în organizarea activităților desfășurate cu ocazia Sărbătorilor de Iarnă.

În urma procesului de recrutare desfășurat în rândul studenților Universității „ARTIFEX” din București au fost alese trei persoane, acestea fiind încadrate, după completarea tuturor documentelor prevăzute de legislația națională, în funcția de „lucrător de tineret” (cod COR 341205).

Conform Standardului ocupațional elaborat de Autoritatea Națională pentru Calificări, lucrătorul de tineret mobilizează tinerii în scopul dezvoltării abilităților de viață și a comportamentelor proactive, stimulând viața asociativă și cooperarea în rândul tinerilor, facilitând participarea acestora la viața comunității. Practicanții acestei ocupații reprezintă resurse pentru tineri, organizații și comunități, realizând activități de informare, îndrumare și sprijin pentru tineri, facilitând integrarea socială și evoluția personală a tinerilor, în contextul valorizării diversității umane, culturale și al promovării cetățeniei active. Competențele Lucrătorului de tineret se fundamentează pe principiile și valorile interculturalității și diversității umane, concomitent cu abordarea integrată a direcțiilor de acțiune în sfera socială, culturală, educativă și recreativă.

În fapt, voluntarii Fundației Naționale „ARTIFEX” s-au implicat activ în coordonarea și desfășurarea tuturor activităților desfășurate, în comun de către Fundația și Universitatea „ARTIFEX” din București, cu ocazia Sărbătorilor de Iarnă. În acest sens, a fost demarată o campanie de strângere de fonduri și bunuri ce urmau să fie donate centrelor de plasament și a celor pentru persoanele vârstnice din subordinea Direcției de Asistență și Protecție Socială Sector 6.

Sub coordonarea celor trei voluntari ai Fundației Naționale Tehnico – Științifice și Social – Culturale „ARTIFEX” a Cooperăției Meșteșugărești, studenții Universității „ARTIFEX” din București au colectat o serie de bunuri (haine, jucării etc.) destinate atât copiilor, cât și persoanelor

vârstnice instituționalizate. Toate aceste bunuri au fost triate, igienizate și așezate de către cei trei tineri voluntari.

De asemenea, din sumele de bani colectate din donații și din cele puse la dispoziție de conducerea Fundației Naționale „ARTIFEX” și cea a Universității „ARTIFEX” din București au fost achiziționate produse de larg consum destinate atât copiilor, cât și bătrânilor din centrele DGASPC Sector 6.

În perioada dinaintea Crăciunului, voluntarii Fundației Naționale „ARTIFEX” în colaborare cu ceilalți studenți ai Universității „ARTIFEX” din București au întreprins o serie de vizite la trei centre de plasament din sectorul 6, precum și Centrul pentru Persoane Vârstnice „Sfântul Fanurie”, ocazie cu care au avut posibilitatea de a oferi persoanelor instituționalizate cadouri, dar și scurte momente artistice.

3. Activitatea de voluntariat desfășurată în perioada martie – aprilie 2019

La începutul lunii martie 2019, conducerea Fundației Naționale „ARTIFEX” a luat decizia de a rearanja și de a cataloga (atât în sistem fizic, cât și electronic) toate lucrările din bibliotecă. Pentru această activitate au fost recrutați patru voluntari din rândul studenților Universității „ARTIFEX” din București, aceștia fiind încadrați în funcția de mânăuitor carte (cod COR 441106).

Conform legislației în vigoare, persoanele încadrate ca și mânăuitor carte eliberează și primesc materiale de bibliotecă, sortează și aranjează cărțile pe rafturi, înregistrările sonore și vizuale, publicațiile periodice, jurnalele, revistele și ziarele și furnizează informații generale despre bibliotecă pentru utilizatori.

Astfel, în perioada martie – aprilie 2019, cei patru voluntari ai Fundației Naționale „ARTIFEX”, în colaborare cu personalul propriu al Bibliotecii „ARTIFEX” au sortat, aranjat și catalogat în format fizic și electronic toate lucrările din bibliotecă, precum și cele din depozitul de carte.

Prin activitatea desfășurată, voluntarii Fundației Naționale „ARTIFEX” au contribuit eficient la crearea unui mediu mult mai agreabil pentru toate persoanele ce vizitează Biblioteca „ARTIFEX”, precum și la asigurarea unui acces mult mai facil la lucrările pe care aceștia doresc să le consulte.

De asemenea, prin înregistrarea într-o bază de date complexă a lucrărilor disponibile a fost creată premisa pentru realizarea și publicarea pe pagina web a Fundației Naționale „ARTIFEX” a unui Catalog electronic al lucrărilor din bibliotecă cooperației meșteșugărești, ceea ce va contribui la creșterea gradului de transparență al activităților desfășurate în cadrul instituției, precum și la o mai

bună identificare a lucrărilor de către persoanele interesate din sectorul cooperăției meșteșugărești și nu numai.

4. Concluzii

După cum se poate observa, activitatea voluntarilor recrutați de către conducerea Fundației Naționale Tehnico – Științifice și Social – Culturale „ARTIFEX” a Cooperăției Meșteșugărești a fost semnificativă, ce a contribuit în mod eficient la dezvoltarea activității instituției în perioada analizată.

Pentru viitor, utilizarea voluntariatului poate conduce la creșterea nivelului de activitate în cadrul Fundației Naționale „ARTIFEX”, contribuind în mod semnificativ la îndeplinirea obiectivelor fundației și la popularizarea principiilor și valorilor specifice sectorului cooperăției meșteșugărești.

Director executiv,

Virginia Cucu